
 

 
 
Centre de services scolaire des Affluents 
 
CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 
 
Procès-verbal de la 6e séance du Conseil d’établissement de l’école primaire Esther-Blondin 
tenue en présentiel, le 13 juin 2023 à 18 h 30. 

 
 

PRÉSENCES : 
 
Parents : Personnel : 
M Étienne Lalonde Mme Kim Arsenault, enseignante 
Mme Stéphanie Bossé Mme Christine Laforest, enseignante   
M Frédéric Lemieux Mme Annie Tanguay-Michaud, enseignante 
M Sylvain Blais Mme Julie Brousseau, SDG  
Mme Nathalie Légaré 
 Mme Cynthia Laberge Brosseau, agente de bureau  

 Mme Sylvie Tremblay, directrice 
  
_______________________________________________________ 
 
1. Ouverture de la séance  
 

M Étienne Lalonde ouvre la séance à 18 h 36. 
 

2. Présence des membres et vérification du quorum 
 
Tout le monde est présent  
 

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
 

Ajout des points 11.1 Suivi du projet d’embellissement de la cour, 11.2 Écoles créatrices 
d’espoir et 11.3 Technologies à l’ordre du jour. 

 
CE2023-37 Il est proposé par Mme Julie Brousseau et appuyé par Mme Christine Laforest d’adopter 

l’ordre du jour de la séance du conseil d’établissement du 13 juin 2023. 
 

 
4. Parole au public 
 

 Aucun public. 
 

 
5. Adoption du procès-verbal du 9 mai 2023 

 

CE2023-38  Il est proposé par M Sylvain Blais et appuyé par Mme Nathalie Légaré d’adopter le 

procès-verbal de la séance du 9 mai 2023. 

 

6. Sujets pour adoption 
 
6.1 Rapport annuel CE 
 
Madame Tremblay présente le rapport annuel du conseil d’établissement et elle en lit les 
grandes lignes. 
 

 
CE2023-39 Le rapport annuel du CE est PROPOSÉ par Mme Annie Tanguay-Michaud et APPUYÉ 

par Mme Kim Arsenault. 
 
 



 

 
 6.2 Projet éducatif 2023-2027 
 

Madame Tremblay présente notre projet éducatif 2023-2027. La mise en page sera 
finalisée par le Centre de services. 

 
CE2023-40 Le projet éducatif est PROPOSÉ par M Frédéric Lemieux et APPUYÉ par M Sylvain 

Blais. 
 

 
7. Sujets pour approbation 

 

7.1 Planification de l’enseignement de l’éducation à la sexualité 

 

Présentation des contenus obligatoires de chaque niveau pour 2023-2024. 

 

CE2023-41 La planification de l’enseignement de l’éducation à la sexualité est PROPOSÉE 
par M Sylvain Blais et APPUYÉE par Mme Julie Brousseau. 

 

7.2 Planification des contenus en orientation scolaire professionnelle (COSP) 

 

Présentation des contenus en orientation scolaire professionnelle qui seront 
enseignés en 2023-2024.   

 

CE2023-42 La planification des contenus en orientation scolaire est PROPOSÉE par Mme 

Annie Tanguay-Michaud et APPUYÉE par Mme Julie Brousseau. 
 

 
7.3 Autorisation de tenir des activités sécuritaires dans les régions de 

Terrebonne et de Mascouche en autobus, en covoiturage, à pied, à vélo ou 
en ski de fond   

 

Demande d’autorisation de tenir des activités sécuritaires dans les régions de 
Terrebonne et de Mascouche en autobus, en covoiturage, à pied, à vélo ou en ski 
de fond. Pour le covoiturage, un formulaire sera transmis aux parents concernés 
afin d’obtenir leur autorisation. Lors de la tenue de telles activités, les adultes 
organisateurs informent les parents.  

 

CE2023-43 L’autorisation de tenir des activités sécuritaires dans les régions de Terrebonne et 
de Mascouche en autobus, en covoiturage, à pied, à vélo ou en ski de fond est 
PROPOSÉE par M Sylvain Blais et APPUYÉE par Mme Julie Brousseau. 

 
 

8. Sujets pour consultation 
 

8.1 Normes et modalités 
 
Mme Tremblay présente les normes et modalités de l’école, document qui 
encadre l’évaluation des apprentissages. Ce document sera revu au cours des 5 
prochaines années, car l’évaluation est en lien direct avec notre projet éducatif. 
 
 
8.2 Acte d’établissement. 
 
Nouvel acte d’établissement qui démontre que nous avons une clientèle 
préscolaire 5 ans et primaire.  
 
 
 



 

 
 

9. Sujets pour ratification  
 

Aucun sujet. 

 

10.Sujets pour information 
 

10.1 Mot de la présidence 
 

Remercie tous les parents et le personnel pour leur implication. 
 

10.2 Mot du représentant au comité de parents 
 
Aucune rencontre 

 
10.3 Mot du personnel enseignant, soutien et professionnel 

 
Madame Christine a bien aimé sa première expérience comme membre 

 au conseil d’établissement. 
 

 
10.4 Mot de la technicienne du SDG 

 
Mme Brousseau demande à Mme Tremblay de partager à tous, les 
compliments émis par la conseillère pédagogique qui chapeaute les 
services de garde, sur la qualité des services offerts. Mme Brousseau 
souhaite un bel été à tous.  

 
 

10.5 Mot de la direction 
     

Une année qui se termine en beauté. Mme Tremblay remercie les 
parents et les membres du personnel pour leur implication. 

   
 
 

11. Divers 
11.1 Suivi projet embellissement de la cour 
 
M Lalonde nous dit que beaucoup de temps a été dédié au projet de 
jardinage c’est pourquoi, le projet d’aménagement de l’entrée de l’école 
n’a pas débuté. Ce sera à voir, d’ici la fin de l’année, ce qui est possible. 
 
11.2 Écoles créatrices d’espoir 
 
M Lalonde nous présente un projet de sensibilisation au suicide. Mme 
Tremblay l’invitera à faire une courte présentation à l’équipe TES afin de 
voir si elles désirent aller de l’avant avec certains aspects qui pourraient 
être intégrés à ce qui est déjà mis en place.  
 
11.3 Technologie 
  
M Lalonde se questionne sur l’utilisation des technologies à l’école.  Les 
enseignants donnent des exemples de l’utilisation pédagogique qu’ils en 
font et des moments de privilèges où ils l’utilisent.  

 
 
 
 

 
12. Levée de l’assemblée 



 

 
Levée de l’assemblée proposée par M. Étienne Lalonde à 20 h 01 

 

 

 

 
_________________________________              ________________________________  

              Étienne Lalonde Sylvie Tremblay 
                   Président Directrice 

 
 
 


